教育部发文对高中学业水平考试考务管理进行规范

高中学考向高考看齐,严查作弊!

为对接高考改革,我省高中学考去年已由省考变"国考"

本报讯 (记者 向吟吟) 针 和管理不够严密科学、考试安全还 存在隐患和漏洞等问题,教育部近 日下发了《关于加强普通高中学业 水平考试考务管理的意见》(下称 《意见》), 要求各地高中学业水平 等国家教育考试考务工作规定,严 格依规实施考试。记者了解到,从 标准化考点技术防范水平。 去年起,我省高中学业水平考试已 由省考上升为"国考"。

高中学考参照高考管理

成绩作为高校招生录取的依据之 一,在促进公平、科学选才等方 面对学业水平考试提出了新的要

对目前我国高中学业水平考试组织 的学业水平考试必须全部安排在标 规处理办法》《普通高等学校招生 准化考点进行,相关学校有义务承 担考试任务并按要求做好工作。要 加强标准化考点的日常维护和升 级,完善应急指挥系统、网上巡查 家有关规定追究相关责任人和有关 系统、作弊防控系统、考生身份验 领导的责任。对违反国家有关法律 考试要参照普通高等学校招生考试 证系统,以及防范现代科技手段作 法规、涉嫌犯罪的人员,要移送司 弊的相关检查检测设备,全面提高 法机关依法追究责任。

同时,教育部要求,各地要建 立健全学业水平考试考务工作规章 制度,严格依规实施考试,严肃违 规查处。对考风考纪薄弱地区,要 高考改革后,学业水平考试 采取约谈、巡视、派人进驻考点等 方式,切实加强考风考纪监督,规范 考试秩序。要设立举报箱和举报电 话并在考前向社会公布,及时核查 考的范围,作为高考的重要组成部 处理举报信息。要按照《中华人民 分,有关科目也将正式纳入高考计 革打下坚实基础。

按照《意见》,省级统一组织 共和国教育法》《国家教育考试违 违规行为处理暂行办法》等有关法 律法规,严肃查处考试作弊等各类 违规行为。同时,还要按照党和国

我省学考去年已上升为"国考"

根据教育部统一部署, 我省将 于 2018 年正式启动高考综合改革, 即从 2018 年进入高中一年级的学 新的高考制度录取新生。届时,我 省的学业水平考试将正式纳入到高

为对接 2018 年的高考正式改革, 从 2016 年开始, 我省高中学业水平考 试就按国家教育考试的标准和要求实 施,由省考变"国考",从命题、组 考、考场纪律等各个环节,都严格按 照高考的标准和模式。

在衡阳, 去年的学业水平考试参 照高考的组考模式, 所设考点均为高 考考点,全面推行考场安检、视频监 控、无线通信屏蔽等现代技术手段, 落实考场视频录像回放制度等,严格 依法依规查处违规行为。也就是说, 尽管学业水平考试还没与高考"挂 生开始实施,到2021年高考时按 钩",但已经参照高考组考模式,制 定学考组织实施规范和程序,严格按 国考标准进行组考, 以逐步向新学考 平稳过渡, 为下一步顺利推进高考改

招生·考试

今年我省艺考专业 合格线为 150 分

2018年起,全省将逐步提 升专业成绩合格标准

本报讯 (记者 向吟吟) 近日, 省教育考试院公布了全省 2017 年普通高 校招生艺术类专业统一考试考生成绩和 统考合格线,各专业统考合格线均为 150分。2018年开始,我省还将逐步提 高艺术类本科的专业成绩合格标准。

即日起,考生可登录"湖南招生考试 信息港"(网址:www.hneeb.cn),或拨打声 讯台 16885128、人工台 1607160 查询本人 成绩。此外, 电信 C 网用户可通过发送 "CJYS#"加 "考生号后 10 位"到 1062899261 查询; 联通用户可通过发送 "GKCJ#"加 "考生号后 10 位"到 1062899261 查询。

根据我省普通高校招生政策规定, 本省省属高校所有艺术类专业、在湘部 属高校美术类专业、省外高校的艺术类 高职(专科)专业、省外民办高校(上 海视觉艺术学院除外)和独立学院的艺 术类本科专业、省外公办二本高校的美 术类 (含美术学类和设计学类) 本科专 业(指以素描、色彩、速写等为主要考 试内容的美术类专业)以及其他不符合 教育部规定设点组织校考的高校(专业) 在湘招生录取时,直接使用省统考相关 专业成绩,招生学校不得组织湖南考生 参加校考。上述高校(专业)以外的, 可在我省统考合格生源范围内组织校考, 也可直接使用省统考成绩。

需注意的是,取得合格资格的考生 名单已在"湖南招生考试信息港"公布, 不另行给考生发放艺术类专业省级统考 合格证书。另外,2017年省外高校来湘 组织艺术类专业校考考点、时间安排以 及报名有关注意事项已在"湖南招生考 试信息港"公布。取得艺术统考合格资 格的考生,可登录该网站查询校考报名 有关事宜。



确保贫困学子应补尽补

衡阳县去年共发放补助资金 4292 万,全部实行打卡发放

讯员 唐祝生 綦恒柏)记者近 日从衡阳县学生资助管理中心获 以及生源地信用助学贷款等 困学子顺利完成学业提供了实实 在在的帮助。

据了解,为扎实做好精准扶 贫教育资助工作,确保贫困学 子应补尽补,该县从健全资助 体系入手,对全县家庭经济困

态管理和精准资助,确保了全 县建档立卡贫困户与低保户的 悉,2016年该县共向四类贫困生 上学子女、残疾和特困供养 发放义务教育阶段贫困寄宿生 生活补助 2060 万元, 35866 人受 益;发放普通高中国家助学金 民政局、残联等单位的贫困人 生入学资助 153 人次 8.9 万元, 为实行严格的责任追究。

本报讯 (记者 向吟吟 通 口信息进行逐一比对,实施动 同时还为 404 名贫困大学生办理 生源地信用助学贷款 323.53 万元。

为全面落实学生补助这项教育 惠民政策,同时确保资助工作公 和其他家庭经济困难学生发放生 (孤儿、五保)四类贫困学生资 开、公平、公正,衡阳县教育局、 活补助、助学金、高中免学杂费 助全覆盖。据统计,该县全年 各学校成立专门领导小组,专人 共发放家庭经济困难幼儿入园 负责,严格按照"宣传政策、学生 4292.69 万元, 精准资助 5.64 万 补助 221.3 万元, 4426 人受益, 申请、学校审定、张榜公示、认定 人次,全部实行打卡发放,为贫 其中普惠性民办幼儿园中符合 上报、打卡发放、资料归档、工作 条件的幼儿也从中获得了补助;督查"的程序进行操作。幼儿园和 义务教育阶段全部由县财政直接 打入惠民一卡通,高中打入资助 卡,从根本上杜绝了可能发生的 645.8 万元, 6458 人受益, 并为 违规违纪行为。同时还由教育、财 1116 名 贫 困 高 中 生 免 学 杂 费 政、审计等部门组成检查组,对发 难学生全面摸底、核查、登记 92.56万元;中职免学费7100人 放对象、补助资金等各环节进行 造册,建立精准的数据库和详次852万元,国家助学金886人严格管理和审核,并随机抽取受 细档案,并通过与县扶贫办、次88.6万元;省级贫困大学新 助对象电话核实,对违纪违规行

两年争资数干万 扩容提质成典型

在近日召开的相关现场会上,衡阳县职业中专的"攻坚经验"被推介

刘志凌) 在近日召开的 职成股负责人、各职业院校校 的攻坚目标。 长、中职学校校长等80余人来 到该校现场参观。

展,省市县相继出台了《农村中 实训设备,从根本上解决了实 覆盖。

阳县职业中专抢抓机遇,积极跑

本报讯 (记者 向吟吟 通 等职业教育攻坚行动计划》。衡 训难的问题。120套教师公租房也 已如期交付使用,虽然面积不大, 衡阳市推进职业教育攻坚行动计 项争资,两年来共争取上级资金 但设计精良,功能齐全,教师住 划现场会上,衡阳县职业中专作 3700万元,大力改善办学条件, 校难的问题迎刃而解。同时,学 为典型被推荐。会议当天,全市 使基础设施和内涵建设都上了一 校还对校内的基础设施进行了全 各县(市)区分管职教的领导及 个新台阶,基本实现了扩容提质 面的规划和改造。新建塑胶篮球 场 3 个, 2800 平方米的文化广场 据悉,新建的实训大楼是全 集演出、会操、应急避险等多种 市一流的实训基地,有26个理 功能于一体。加强了智慧校园建 2015年以来,为推进教育改 实一体化实训室,实训工位 设,改造了校园网,班班装配了 革,大力扶持中等职业教育的发 1300个,并且新增添了480余万 多媒体,实现了无线网络校园全

做引导学生前进的标杆

——记湖南财工职院教师陆春芬

■本报记者 向吟吟

人物档案

陆春芬,女,1983 年5月出生、安徽财经 大学会计专业本科毕业, 吉林大学硕士研究生, 湖南财经工业职院会计 专业教师、会计师。

怀着年少时"传道、授业、解 惑"的教师梦想,陆春芬放弃了南 京一家大型国企财务人员的高薪岗 位,于2006年来到湖南财经工业职 院当起了教书匠。教书育人十年 里,她始终用一颗真心和学生交朋 友,以一颗爱心呵护学生成才。

为师,做引导学生前进的标杆

动,学习专业实务经验,以丰富和扩 展学生的专业知识面, 走在学生前 面,做引导他们前进的标杆。

例分析、课堂练习、课后练习、专 和二等奖。 项实验等多种教学方法进行知识传 授,激发学生学习兴趣的同时.逐 步培养学生们的创新意识和创新能

她随身携带一个"课堂质量情况" 笔记本,将学生在课堂上表现详细 成绩不错的同学,她把平时积累的优 为保证学生及时了解到最新的 记录下来,用于教学内容、教学方 秀学生事迹告诉他们,鼓励他们争取

专业知识,在教学之余,陆春芬不断 法、教学架构等方面分析,以便及时 更高的目标;对于要参加工作的同 "充电"汲取新的内容,把握与专业 调整教案与课件,还利用微信、微博 相关的最新经济动态变化,大量阅 等互联网技术搭建起开放、共享的学 读各类专业期刊和网站,完善专业 习交流平台,利用网络直播给面临考 知识结构。此外,仍积极参与社会活 证的学生进行义务串讲,极大地提高 了教学效果。

会计证、助理会计师两项通过率名列 陆春芬在教学过程中非常注重 学院前茅,均超过省平均合格率 20 树立自信心。 专业理论知识的全面性、系统性和 个百分点以上,还有不少学生在全 关联性, 让学生们知其然, 更知其 国、省、市会计技能竞赛获奖, 她个 所以然。她认真组织每一堂课程 人也因此多次被评为优质课、优胜课 课后学生们都亲切地叫她"陆姐"。 教学,做到了立足于教材,但不拘 教师。在2016年的衡阳市信息化教学 2014年班里有名女生因为家庭经济 泥于教材;综合运用各种教学方 说课比赛和湖南省信息化教学比赛 状况较差,学费难以凑齐而发愁, 法,采取课堂讲授、专题讨论、案中,她先后以精彩的表现拿下一等奖 陆春芬在没有告知该名学生的情况

为友,做学生的贴心人

动与学生交流沟通,同时还针对不同 不仅如此,为收集教学资料, 层次的学生,帮助他们制定切合实际 被学校推荐就业。 的目标,做学生的贴心人。对于学习

学,帮助他们制定就业规划,树立正 确的就业观;对于脾气急躁、爱发牢 骚的同学, 教诲他们"静能生慧"; 对学习成绩堪忧、不守纪律的同学, 她一方面耐心教导,另一方面,注意 在她精心教学下,所带班级学生 发现他们的闪光点和每一次进步,并 在全班同学面前表扬他们,帮助他们

不仅如此,她还经常在学生食堂 和学生们一起吃饭, 甚至一起逛街, 下,帮她补交了欠下的两千多元学 费,并鼓励该学生好好学习,不要 有压力和负担。在她的鼓励与开导 只要有时间有机会, 陆春芬就主 下, 这名学生情绪稳定了下来, 学 习劲头更足了, 毕业时以优异成绩





赞! 一户一策精准扶贫

市教育局到扶贫联系点走访慰问

月17日,市教育局局长、党委书间,周法清还与当地干部一道为贫 记周法清率局机关干部深入精准扶 困家庭脱贫出主意想办法,做到了 贫联系点——祁东县蒋家桥镇新岭 村,开展走访慰问活动,并为贫困 户送去慰问物资和慰问金。

30户、老党员7户。每到一处, 底、理清发展思路、明晰帮扶规 周法清都亲切询问困难群众和党员 划,围绕新岭村基础设施、产业 的生产生活情况, 听取他们谈及目 前存在的困难和问题、对生产生活 方面的主要打算和诉求,并鼓励他 们树立信心,克服困难,发展产 的交口称赞。

本报讯 (通讯员 王晟) 1 业,增加收入,早日脱贫致富。期 一户一策, 使帮扶工作更加精准、 更加有效。

近年来,市教育局严格按照 此次共走访慰问新岭村贫困户 相关工作要求,通过认真调研摸 发展、班子建设等方面,积极献 计献策,着力推进精准扶贫,取 得了较好成效, 赢得了当地群众

喜! 衡阳电大获评省电大优秀分校

继续教育培训考试服务突破 10 万人

本报讯 (记者 向吟吟 通讯 愿者"实践教学模式,得到省委组

招生、创新改革、教务管理等各方 固率达 96.9%。 面都取得了丰硕成果,其中开放教 育招生在全省电大系统进位靠前, 全年招生6275人,被评为全国和 全省电大系统 "招生工作先进集 体", 职业教育招生1000余人,全 年学校各类招生达 7800 余人, 创 划首创"基地+土专家田秀才+志 课程点击率达到20万人次。

员 李笃生) 近日,在全省电大系统 织部、国家开放大学肯定。改革课 2016年度市级分校办学绩效考评 堂教学方面,全力打造"面授辅 中,衡阳电大继 2013 年之后连续 4 导、网上教学、实践教学、竞赛活 年被评为全省电大系统优秀分校。 动"四大板块落实教学过程,学生 2016年来, 衡阳电大在党建、一次性毕业率达到了85%以上, 巩

与此同时,全年继续教育各类 培训考试服务总计突破 10 万人 次,为历年最高;干部在线教育注 册人数 17516人、参学率、合格率, 全省排名前列。与市委宣传部门 合作建设了衡阳干部在线"船山 历史新高。"农民大学生"培养计 故里,国学飘香"特色课程 24门,

暖!人民路小学设立家长基金

首次为 679 位学子发放 3.19 万助学奖励



和希望。

人民路小学 2016 年下半年成 并将奖学金现场颁发给获奖学子。

本报讯 (文/图 通讯员 韦玉 立了家长委员会,设立了家长基 **萍罗元新**) 寒假前夕,人民路 金,对优秀学生和贫困学生进行奖 小学举行期末总结颁奖典礼,679 励或帮扶。其中,优秀学生奖包括 位学子喜获该校家长基金助学奖 "示范生", "三好学生", "进步 励, 共发放奖金 3.19 万元。寒冬 生"三个奖项。本次颁奖尚属首 中,助学奖励给孩子们送来了温暖 次,家长委员会理事长带领理事会 全体成员,精心设计奖励小信封,

全国选拔 700 名中学生 进入"英才计划"

由中国科学技术协会和教育部 划。其中,第一批参与的中学生考 开展的"英才计划"近日在京举办 入了"985 工程"、"211 工程"院 询委员会第四次全体会议,会议决 86%,不少学生仍保持着当年的科 定 2017 年 "英才计划"将继续组 学兴趣,在相关学科上继续探索。 织清华大学、北京大学等 20 所重 点高校面向全国选拔约 700 名中学 生进行科技创新方面的培养。

长江学者、国家级教学名师等优秀 教师占到总数的62%。目前全国已 有三批共 1755 名学生参与了该计

了 2016 年度工作总结会暨专家咨 校和进入欧美著名高校学习的占到 据了解,中国科协与教育部于

2013年在全国部分重点高校开展 了中学生科技创新后备人才培养计 据中国科协相关负责人介绍, 划试点工作,简称为"英才计划"。 自该计划实施以来,每年参与的导 这项工作旨在吸引一批品学兼优, 师人数在 180 人左右, 其中院士、 具有创新潜质的学生在中学阶段走 人大学,在科学家的指导下,参加 科学研究和实践。

(据人民网)